

TIERRA SORIANA

Periódico trisemanal Independiente
 SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SÁBADO

Franqueo concertado

AÑO VI.

Martes 17 de Octubre de 1911

DIRECTOR
José Sáenz

a quien se dirigirá toda la correspondencia.

Redacción y Administración: Collado, 9.
 Soria.

De Madrid

Sr. Director de TIERRA SORIANA
 Soria.

Muy señor mío: Las importantes declaraciones hechas por el ilustre Coronel de San Fernando señor Primo de Rivera, y publicadas en la prensa, han desvirtuado, en parte, los pesimismos que dominaban con relación al combate del día 7 del actual en la margen izquierda del río Kert, sin que por ello haya desaparecido la casi general creencia de que aquella operación fué equivocada y que constituyó un fracaso para su director el señor ministro de la Guerra.

Por lo que dice el citado pundonoroso Coronel, no es cierto que los rifeños se llevaran prisioneros ni menos ametralladoras, e insiste en que la harka quedó aniquilada, apesar de atacar por la noche á la posición que había mos ocupado.

Otras afirmaciones hace para demostrar que nuestro ejército se batió con heroísmo y que quedó eficazmente defendida la bandera española.

Entierro del general Ordóñez

Melilla 15, á las 23.—Ministro á subsecretario de Guerra: A las 5 se ha verificado el entierro de Ordóñez, rindiéndose al cadáver del general honores de ordenanza.

General Arizón marchó por la mañana á Ishafen encargándose interinamente del mando división.

Han desembarcado compañía montada de Administración militar con todos sus elementos y 34 mulos para el parque móvil.

En el territorio no ocurre novedad.

Otras noticias oficiales confirman que continúa el fuerte poniente en la costa de Norte de Marruecos.

Tormenta devastadora

Castellón, 16.—Durante la pasada noche ha desargado sobre esta capital y su término una horrosa tormenta de agua, piedra y viento habiendo ocasionado bastantes daños á la Agricultura inundando muchas casas, sin que hasta la hora presente tenga noticias de desgracia personal alguna.

Me dicen que tren correo Barcelona se halla detenido en Torreláncara por encontrarse la vía interceptada en una extensión de 400 metros.

El general Weyler

Esta mañana llegó á Madrid el general Weyler.

El objeto del viaje es presidir la junta de accionistas del salto de agua de Sierra Nevada.

Notas de Hacienda

Esta mañana celebraron una larga conferencia el ministro de Hacienda y el Gobernador del Banco Sr. Rodríguez para ocuparse de la reforma de la ley por que se rige aquel establecimiento de crédito.

Visita del Presidente

Han visitado al Sr. Canalejas, los señores Weyler, obispo de Madrid presidente del Tribunal Supremo y ministro de la Gobernación.

Comentarios de los periodistas

Se comenta que el señor Canalejas no haya recibido hoy á los periodistas, habiendo gran expectación por el consejo de esta tarde.

Registradores de la propiedad

Han sido nombrados Registradores de Egea, D. Zacarias R. Navarro, de Olvera, D. Rafael García y de Lerma, D. Vicente Varona.

Viaje de un crucero

Palma.—Ha marchado con rumbo á Villefranche el crucero inglés «Cumberland».

El Congreso del libro

Barcelona.—Se ha celebrado la primera sesión del Congreso del libro acordándose formar una unión gremial y organizar las Juntas locales.

Se nombraron las ponencias para constituir la federación en el mes de Mayo próximo.

Conspiradores portugueses

Comunican de Chawes que se han visto varios grupos de conspiradores que se dirigían á Targueires no habiendo tratado de entrar en Montalegre.

Se cree que vayan á un punto denominado Miño.

Nuestros buques

Chafarinas.—Ha llegado á esta el «Carlos V.» sin novedad.

El comercio en Marruecos.

Berlín.—Según un despacho recibido por «Excelsior», por acuerdo de lo convenido, Alemania reconoce á Francia el protectorado de Marruecos y renuncia á toda adquisición y esferas de influencia.

Los subditos alemanes podrán comprar libremente tierras, establecer comercios y crear empresas en Marruecos pagando los mismos impuestos que los franceses.

La exportación de minerales no sufrirá ningún gravamen.

El gobierno alemán pedirá á las potencias la modificación en este sentido del Convenio de Madrid.

Sin noticias

De Melilla no tenía hoy el gobierno ninguna noticia.

El telegrama oficial de anoche no acusa novedad.

Las últimas noticias dan cuenta de que persiste el temporal que quizás retrase algo las operaciones que se preparan.

No hay crisis.—Regresa Weyler.

Como ayer circularon rumores de una probable crisis, hoy reina gran expectación con motivo de la reunión del Consejo, pero no se ha confirmado nada de lo que se anunciaba.

El general Weyler que ha lle-

gado hoy, regresará en breve á Barcelona.

Suyo afmo.—*El Corresponsal.*

Propiedad de

«El Debate»

La empresa de *La Gaceta del Norte* de Bilbao ha adquirido la propiedad del periódico madrileño *El Debate*. Este no será neutro, sino esencialmente católico y quedará en manos de la Asociación católica de Jóvenes Propagandistas.

P. A.

MELILLA

La próxima operación

Puntos de desembarco.

—Nuestro ejército y nuestros buques operarán combinados.

Melilla 16.—Los regimientos de Melilla y África han abandonado las posiciones avanzadas para venir á Nador y la plaza respectivamente. Todavía se ignora si estas fuerzas formarán parte de las de desembarco en Alhucemas ó compondrán las columnas que han de operar por tierra para llamar la atención de los kabileños de Alhucemas que desde hace varios días se vienen fortificando.

En el vapor «Sagunto» se han embarcado para Alhucemas 50.000 raciones y 40 toneladas de harina.

Los buques de la escuadra se reparten de víveres.

Los puntos que se han de ocupar serán dos. Uno es el «Morro Nuevo», el otro no está designado.

Parece que no está aun decidido quién ha de mandar la expedición.

Han extrañado mucho las precauciones que se toman en Cabo de Agua á donde se han llevado dos cañones desde Chafarinas.

En toda la región del Zaio se redoblan las precauciones pues parece que hay temores de que aquellos kabileños se alcen en armas.

El batallón de Segorbe que se hallaba en Imarufen ha salido para Zelúan.

Otros regimientos han cambiado también de destino notándose extraordinario movimiento de fuerzas. Jefes y oficiales desconocen por completo el plan á que ha de sujetarse la nueva operación.

Desde luego está descartado que los moros harán resistencia. Los buques se situarán á lo largo de la costa cañoneando los poblados é impidiendo que se acerquen los núcleos rebeldes.—P. A.

La muerte del general Ordóñez

Se reciben detalles de cómo ocurrió la muerte del bizarro militar D. Salvador Díaz Ordóñez.

Dicen que se hallaba en Ishafen junto á una batería.

Desde allí contemplaba la lucha y ordenó á la batería que no hiciese fuego contra los moros para dejar que se acercasen y castigarlos duramente.

A las cuatro y media cesó el fuego en Imarufen, y el general Díaz Ordóñez llamó á su ayudante señor

Avila y le ordenó preparasen los caballos para marchar á aquella posición.

El Sr. Avila regresó á poco diciendo que los caballos estaban listos.

—Muchas gracias contestó el general.

Y apenas acabó de pronunciar estas dos palabras lanzó un gemido ahogado, y hubiera caído al suelo á no recogerle en sus brazos el ayudante Sr. Avila.

El general Ordóñez había recibido dos balazos en el pecho junto al corazón.

Inmediatamente acudieron en su socorro varios jefes y oficiales que se hallaban próximos y que le transportaron á su tienda.

Al recobrar el conocimiento demostró el herido gran entereza de ánimo y una serenidad que no decayó ni en sus últimos momentos.

Se organizó un convoy para trasladarle á la plaza.

El convoy salió al anochecer, protegido por un batallón de cazadores, y á la una de la madrugada llegó á Ras-Meduan.

El general Ordóñez quejábase continuamente de fuertes dolores en el corazón y de no poder respirar.

Varias veces intentó quitarse el vendaje, cosa que impidieron los ayudantes y médicos.

Una vez el herido llamó á su ayudante Sr. Avila y le dijo:

—Usted respiра?

El Sr. Avila contestó que sí, y entonces el general Ordóñez añadió:

—Pues yo no puedo respirar. Quiete eso—dijo—indicando el vendaje.

Después se formó un tren, compuesto de locomotora y un coche de primera, entre cuyos asientos fué colocada la camilla donde yacía el general Ordóñez.

El tren se puso en marcha para Melilla pero el herido dejó de existir antes de llegar á la plaza.

Se le amortajó con su uniforme de gala.

El rostro del difunto refleja profunda serenidad, y parece que está dormido en vez de muerto.

Llegada del feretro

Melilla 15.—A medio día llegó el tren especial que conducía el cadáver del general Ordóñez.

Por razones fáciles de comprender las autoridades obligaron á ocultar la noticia.

El general falleció en el trayecto de Ishafen á la plaza á las 4,30 de la madrugada.

Provincias

La tormenta de Castellón.-Noticias desconsoladoras.

Castellón 16.—Durante la noche última descargó sobre esta capital una horrorosa tormenta de viento, agua y granizo que sembró el más tremendo pánico entre el vecindario. Se inundaron muchas casas de los barrios inferiores haciendo necesaria la intervención de los bomberos para desaguarlas tras de no pequeños esfuerzos. En el camino del Grao el huracán violentísimo desgajó varios corpulentísimos árboles que al caer sobre las casas las hundieron bajo su enorme peso. Una familia que se hallaba en una de dichas viviendas estuvo á punto de perecer bajo los escombros.

Ha aparecido el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado. Supóngase que es el individuo que desapareció hace días.

Un telegrama facilitado á mediodía en Gobernación añade á dichas noticias que el tren correo no ha llegado á Barcelona por hallarse interceptada la vía á causa de la tormenta en una extensión de más de 400 metros.

Contra Pastor y Cocherito

Zaragoza.—Al salir el público de los toros disgustados por las malas faenas de Pastor y Cocherito, amotinóse alrededor del coche de los toreros pretendiendo cortarles la coleta. Cocherito se vió obligado á luchar á puñetazos con los más exaltados. El público apedreó el coche rompiendo los cristales. Con este motivo se produjo un tremendo escándalo. Pastor marchó en el correo á Madrid.

Los Sindicatos agrícolas

Zaragoza.—En el Centro de Acción católica se ha celebrado la Asamblea de los sindicatos agrícolas católicos de la región. Ha reinado gran entusiasmo y revestido mucha importancia. Asistieron 44 representantes. El Presidente del Sindicato Central pronunció un elocuente discurso explicando el objeto de la reunión. Explanaron diversos proyectos acerca de los sindicatos agrícolas. Se han constituido definitivamente 14 sociedades comerciales. La Junta se ha reunido acordando felicitar á D. Severino Aznar por su brillante campaña en favor de los Sindicatos y en especial por los jornaleros del campo y nombrarle vocal del sindicato central. Muchos forasteros han regresado ya á sus pueblos. El tiempo sigue lluvioso.

Las fiestas de Santa Teresa

Avila.—Anoche llegó á esta el Senador Sr. Labra, que presidió la inauguración del curso de taquigrafía y mecanografía para señoritas. El acto resultó muy brillante. Las fiestas en honor de Santa Teresa han sido muy solemnes, especialmente el Rosario perpetuo y la procesión de la Virgen.

Los conspiradores monárquicos

Lisboa 16.—Una columna realista compuesta de mas de 400 hombres se encuentra al norte de San Vicente. Las fuerzas republicanas salieron á ocupar los pueblos de Idral y Sandin.

La columna de Paiva Couceiro continúa en Portugal de donde no tiene intenciones de salir. Son completamente falsas las noticias que circulan por la prensa de deserciones en dicha columna. Y está absolutamente confirmado que en los combates habidos entre aquella y las tropas gubernamentales, los monárquicos no han tenido muertos y heridos, lo contrario de lo ocurrido al enemigo que tuvo numerosas bajas.

El estado de salud de los expedicionarios es excelente como excelente es su estado de espíritu basado en la esperanza del triunfo definitivo de la revolución.

PRENSA ASOCIADA

Demonstración de cómo Juan José Jiménez no pudo realizar los hechos que se le imputaban, el 18 de julio de 1910, en el camino de Duruelo á Campablo.

Demostración de cómo Juan José Jiménez no pudo realizar los hechos que se le imputaban, el 18 de Julio de 1910.

Map showing the route from Campillo to Duruelo. The route starts at 'CAMPILLO' and goes through 'Los Cármenes', 'Carrascal', 'Carrascal de Duruelo', 'Duruelo', and ends at 'DURUELLO'. A dashed line indicates an alternative route. The map also shows 'Río Tormes' and 'Río Esla'. A legend on the right side provides distances for various routes.

Ruta	Distancia (Km)
Carrascal - Carrascal de Duruelo	4.45
Carrascal - Carrascal de Duruelo - Duruelo	4.56
Carrascal - Carrascal de Duruelo - Duruelo - Duruello	4.59
Carrascal - Carrascal de Duruelo - Duruelo - Duruello - Duruello	4.62
Carrascal - Carrascal de Duruelo - Carrascal de Duruelo	9
Carrascal - Carrascal de Duruelo - Carrascal de Duruelo - Carrascal de Duruelo	18
Carrascal - Carrascal de Duruelo - Carrascal de Duruelo - Carrascal de Duruelo - Carrascal de Duruelo	8.45

EXPLICACION

La parte superior del dibujo es reproducción de un plano de la carretera de Revenga á Canicos. Las cuatro líneas de la parte inferior del dibujo representan la misma carretera en su sección de Duruelo á Campaplo y en ellas están indicados los distintos individuos que la tarde del 18 de Julio de 1910 anduvieron aquél camino en uno u otro sentido; indicados los puntos pasaron ó cruzaron unos con otros; así como también aquello que se alcanzaron, por alguna circunstancia especial importa ocer para el total esclarecimiento del hecho que motivó este trabajo.

Así, en la primera linea, puede verse la figura de Julian Chapero que, aquella tarde, salió de Duruelo para Campaplo; fué alcanzada por el carro de Daniel Antón Chicote, poco después de haber andado el primer kilómetro; se cruzó con la carreta de Juan Ca-
lizano sin que se vieran, porque Juliana, en el momento en que se verificó el encuentro, iba por el atajo que parte las Povadas y la carretera en Majada del Fresno. Juan Calizano
desde Majada del Fresno

En la segunda linea puede el lector ver el carro de Daniel Antón que alcanza y adelanta á Julianá en el punto indicado en el plano, y en el párrafo anterior, y que se cruza con las carretas de Juan Carazo, que andan el mismo camino en sentido contrario, en el primer puente de la carretera pasada el límite de las provincias.

En la tercera linea aparecen las figuras de las dos carretas de Juan José en el punto de la carretera donde parte el atajo de la Cueva de las Poyatas.

En la cuarta y última linea puede verse la figura de Juan José cuando se cruzó con las carretas en la Cueva de las Poyatas; después en el Accitero, luego en el Ministerante y por último alcanzando á Julianá en Campablo, aunque por ha-

entrado momentos antes ella en la venta no la vió Juan José. Todos los extremos anteriores son hechos probados oficialmente; no tengo, por lo tanto, necesidad de demostrar la veracidad de mis afirmaciones.

* * *

«A qué hora de la tarde del 18 de Julio de 1910 llegaron á las Poyatas las carrozas de Juan Carazo? Podemos saberlo con un error, si lo v, de segundos, difícilmente puede llegar á minutos.

Daniel Antón salió con su carro de Duruelo á las 4'50 de aquella tarde, así lo afirma el interesado que dice miró el reloj en el momento de salir; así lo afirmó *La Verdad* y con ella todos los vecinos de Duruelo; así resulta comprobado del hecho de que muy poco después de haber andado un kilómetro, al alcanzar y adelantar á Julian Chaperero oyeron todos la campana del reloj de Duruelo que daba las 5.

Averiguada la hora en que salió Daniel, precisamos averiguar la velocidad con que anduvo el camino.

La Verdad hizo evidente que los acusadores de Daniel Chicote; luego es evidente que no alcanzara al carro de Juan José de que no alcancara al carro de Daniel fué más lenta que la del caballo de Juan José. Comprobó oficialmente el Sr. Comandante de la Guardia civil que el caballo de Juan José necesitó emplear 8 minutos y 45 segundos para recorrer cada un kilómetro; luego si el carro de Daniel necesitaba más porque andaba menos, es evidente que lo menos que lo más que Juan José.

Si pues salió Daniel Antón á las 4'50 de Duruelo y cada 9 minutos recorria 1.000 metros, llegó necesariamente al punto donde se señala 5'17 y al kilómetro 4, punto donde se cruzó con las

Cuánto tiempo emplearían las carretas en subir desde el punto donde se cruzaron con Daniel hasta las Poyatas donde se cruzaron con José?

La distancia á recorrer fué de 1.165 metros. La velocidad de una carreta cuando los bueyes van á placer, esto es, sin que se les estimulen, ocurrió en el caso (pues Juan Carazo y Gregoria (q. e. p. d.) venían echados en la carreta), según lo he comprobado muchas veces, conmigo, varios testigos y con el reloj en la mano, es de 55 metros por minuto, esto es, 18 minutos por kilómetro; luego las carretas an Carazo emplearon para andar 1.165 metros, desde donde se cruzaron con Daniel hasta las Poyatas donde lo hicieron con Juan José, es evidente, por lo tanto, que Juan José no llegó á las Poyatas antes de las 5'46 la tarde del 18 de Julio á las 5'46 la noche.

Averiguado aritméticamente que Juan José estuvo á las 5'46, lo más pronto, en las Poyatas, vamos á averiguar á qué hora estuvo en aquella tarde en el camino.

Juan José llegó á Campabulo al mismo tiempo que Juliana Chaperero mejor, unos instantes después que Juliana, pero no llegaron á mismo tiempo. Así consta por las declaraciones de Juliana, su hijo y el Ministrante y así se deduce necesariamente de las del Aceitero y el Abogado. Nos averiguamos á qué hora llegó Juliana á Campabulo sabremos con exactitud la hora en que llegó Juan José, y nada más fácil. Juliana partió del puente del Triguera, á pocos metros de Duruelo, á las 4'45. Así lo afirma Guillermo Martín, que salió con ella, y lo ha afirmado muchas veces en *La Verdad* el Sr. Artigas, cuyo testimonio no puede parecer sospechoso á los enemigos de Juan José.

La Verdad, ponderando lo lenta que fué la marcha de Juliana aquella tarde, dijo que necesitó 13 ó 14 minutos para andar cada kilómetro, porque es rarísimo, por no decir, imposible, encontrar un horquillo que necesite 13 minutos para recorrer un kilómetro, no tengo inconveniente en admitir que el de Juliana necesitara más, ademas el cálculo del Sr. Artigas y, esto supuesto, tendremos que Juliana, que salió de Duruelo á las 4'45 la tarde del 18 de Julio de 1910, llegó a la altura de Campabulo, (416 metros más, porque aunque hay 616, resto 200 que supongo gastos por Juliana en el atajo) á las 6'16 menos unos segundos. Luego Juliana Chaperero llegó, lo más tarde á Campabulo, á las 6'16 y como al mismo tiempo llegó Juan José, tendremos averiguado este otro extremo del problema y resulta evidente:

Primer. Que lo mas pronto que pudo estar Juan José en las Poyatas fué á las 40.
Segundo. Que lo más tarde que llegó á Campahlo fué 6,18.
Tercero. Que Juan José no dispuso más que de 32 minutos escasos, (pues están hechos los cálculos bajo la hipótesis más desfavorable) andar tres kilómetros y medio; 32 minutos que tuvo necesariamente puesto que la marcha nada á su caballo es la de 8 minutos y 45 segundos para cada kilómetro.

* * *

Juan José llegó á las 5'46 a las Poyatas, punto en el plano que coincide con el kilómetro 3; luego empleando 8 minutos y 45 segundos con el kilómetro 5, á las 6'3 y 30 segundos; en el 6, á las 6'12 y 15 y con el kilómetro 4, á las 5'54 y 45 segundos; por haber descontado los 200, ganados en el atajo, á las 6'18 menos unos segundos.

¿De dónde pudo sacar Juan José y de dónde pueden sacar sus acusadores exponentes tiempos tan diferentes y los segundos en el recorrido del camino, para que implicaban las heridas y las repetidas profanaciones de Gregorio de Miguel? ¿No dice la razón, no enseña la ciencia que es imposible que un individuo en *sólos 32 minutos* realice dos, tres actos deshonestos completos: ruego, inste, amenace, hiera, mate, despoje de las medias al cadáver, lo arrastre, lo oculte, tome su ropa y sin correr ande 3 kilómetros y medio y todo en 32 minutos?

¿Quién después de examinados todos los extremos de esta demostración podrá dudar de la inocencia de Juan José? ¿Quién que estimo en el honor y la vida de un hombre, y sobre todo, piense que ese hombre, tiene una madre con corazón, no analizará esos extremos, aunque sea molesto, antes de acusar y lo que sería inaudito, de condenar á Juan José?

Lo hemos de ver y no podemos creerlo. Es tan horroroso pensarla sólo como posible, que espansta, y la razón y el coraje nos tanido que interrogar mucha más cuando, como puede verse, para llegar á las conclusiones de la demostración no hemos rechazan,

Juan José llegó á las 5'46 á las Poyatas, punto en el plano que coincide con el kilómetro 3; luego empleando 8 minutos y 45 segundos y 416 metros más, por haber descontado los 200, ganados en el atajo, á las 6'18 menos unos segundos.

¿De dónde pudo sacar Juan José y de dónde pueden sacar sus acusadores exponentes spontáneos tiempo, cuando tiene plenamente justificados los segundos y los segundos en el recorrido del camino, para que implicaban las heridas y las repetidas profanaciones de Gregorio de Miguel? ¿No dice la ciencia que es imposible que un individuo en *sólo* 32 minutos realice dos, tres actos deshonestos completos: ruego, inste, amenace, hiera, mate, despoje de las medianas al cadáver, lo arrastre, lo oculte, tomo su ropa y todo en 32 minutos?

¿Quién después de Juan José? ¿Quién que ostiene en esta demostración podrá dudar de la inocencia de Juan José? ¿Quién que analizara esos extremos, sobre todo, piense que ese hombre, tiene una madre con corazón, no analizará esos extremos, aunque a molestio, antes de acusar y lo que sería inaudito, de condenar á Juan José?

* * *

La razón y la conciencia y el coraje tan horroroso pensarlo sólo como posible, que espanta, Lo hemos de ver y no podemos creerlo. Es tan demostración no hemos tenido que negar á las conclusiones de la interrogación, mucho más cuando, como puede verse, para llegar á la conclusión de la demostración no hemos rechazan,

Ante los Tribunales

EL CRIMEN DE DURUELO

(Continuación).

Pedro Simón Hernando
Alcalde de Duruelo, dice que im-
pidió se llevaran el caballo de Juan
José y que su orden se cumplió sin
resistencia.

Asegura que por Duruelo se dice
como cosa cierta, que Juan José es
el autor de la muerte de Gregorio,
y, a preguntas de la defensa dice
que se sospechaba por la tardanza en
ir a Campillo, por lo que dice la
señora Ana de que el del caballo se
fue por la carretera y por las hu-
ellas de la cuneta.

Defensor.—¿Conoce usted la tro-
cha de las Poyatas?

Testigo.—Mucho, sí señor.
D.—¿Tiene más de una salida á la
carretera?

T.—Tiene dos, pero una es mala
porque está muy pendiente.

D.—Pero se puede salir por ella?
T.—Eso, sí señor.

Juliana Chapero Peña-
randa

conocida con el apodo de «tía Pi-
ñones», dice que salió de Duruelo
sobre las cuatro y media y que aun-
que detuvo un poco en el Puente Tri-
plice con unas vecinas del pueblo.

Cuando llegaba á Raso Blanco
dieron las cinco y recuerda perfec-
tamente que en la Encrucijada ha-
bía un hombre tumbado. Como le

preguntaron repetidamente por este
hombre dice con acento enérgico:
«Yo vi un hombre dormido ó cuan-
do menos tumbado; ni lo conozco,

sé quién es, ni lo he visto más
veces, ni sé más, señores, porque;

después, ya estoy harta de tantos ma-
nos y no sé más y no puedo decir

qué empeño, hombre? Que yo

dijo que saber algo, que la «tía

Peñones» sabe algo, y dale con que

es que si fuera hombre, pueda

ser que me viera la cara con al-
guna para ver por qué voy á saber

más que lo que digo.

Los chicos que se encontró en el

pueblo, no sabe si son de Duruelo,

Covaleda ó Regumiel, pero su chi-
go «serán de Covaleda».

Entraron de seis y media á siete
en el Ventorro de la tía Chaleca y

no vió al hombre del caballo.

Alejandra Antón

Declara esta testigo que el día 19
de julio de 1910, estuvo presen-
te en el pueblo de Vilviestre

ante una vaca que hacía Juan
José, y que hablando del crimen

se había cometido con Grego-
rio Miguel dijo ésta al procesa-

do que tenía entendido que le bus-
caban para decírarrar

No recuerda si se encontraba pre-
sente Guillermo Gil.

Cándido de Pablo (Ciego

de Muñecas)

Recuerda que el día 18 de Julio
vino en Duruelo, saliendo para

Canicosa de tres y media á cuatro

en la tarde, en compañía de su la-
villero. Encontraron en el camino

a tartana, unos chicos con po-

yá Juan José y que éste les

dijo «buenas tardes» y les dijo

que iban á Quintanar, contestan-

do: «allí vamos».

Cuando pasó Juan José, el lazo-

ro le dijo ese no va á Quintanar

ya va por la senda. Volvieron á

entrar con Juan José de seis

á siete menos cuarto y

el lazurillo vió que estaba ha-

ciendo con uno que parecía va-

garde de Covaleda, que

sobre las siete y media ya es-

timaron aquella noche los

que se levantara Juan José

para la noche.

Emiliano Herrera

Emiliano Herrera, (hijo de la tía

Peñones): A preguntas del señor

que contesta que en el camino

se encontraron con dos chicos que
supone eran de Covaleda.

Que llegaron á la venta de la
Chaleca de seis y media á siete
menos cuarto y que al poco tiempo
de haber llegado pasó Juan José
que llevaba un caballo, no habién-
dolo visto antes.

Guillermo de Miguel
Ruiz

dice que no sabía él nada del hom-
bre de la Encrucijada y dice que
sospechaba en Juan José por las
manchas de las botas y las huellas
de la carretera.

Bárbara Alonso Martín
declara que el procesado dijo que
había visto una muchacha con una
vaca y dos terneras.

**Norberto Mediavilla Re-
dondo**

esposo de la anterior, hace las mis-
mas manifestaciones que su mujer
y asegura que es cierto lo que Juan
José le dijo que había visto una
muchacha guiando una vaca y dos
terneras.

La acusación grivada pide un
careo de este testigo con el proce-
sado y Juan José, habla con mucha
serenidad y voz fuerte.

¿Qué fin persigue usted con eso?
Yo le dije á usted ó á quien sea,
que yo no sé si es usted ó es otro á
quien hablando de que me buscan
dijo: no me buscarán mucho
cuando en tanto tiempo he andado
tan poco y no me han encontrado.

Es cierto ó no?

El testigo anonadado ante la se-
renidad con que Juan José le ha-
blaba, calló y bajó á vista al suelo.

Presidente.—Testigo: ¿es cierto
lo que le dice el procesado?

Testigo.—Le digo que allí en la
bajera de la calle...

P.—Diga si ó no, y nada más, ¿es
cierto lo que le dice el acusado?

El testigo contesta con incon-
gruencias y el Presidente declara
terminado el careo.

El testigo no debe ser corto para
el saco. Al marcharse dijo: Los de-
rechos?

Norberto Escriváno
Pascual

estaba presente en la casa juzgada
del pueblo cuando lo de las man-
chas y que Juan José dijo que eran
de una vaca que tuvo que degollar
en Vinuesa.

La acusación popular pide se ca-
ree este testigo con Jesús de Miguel
resultando que no oyó que era de la
res degollada en Vinuesa y el otro
de excrementos de los corrales.

Emilia Ureta de la
Fuente

Dice esta testigo que estaba pre-
sente cuando encontraron el cadá-
ver de Gregorio de Miguel, y que
también vió en el Ayuntamiento
el día 20 una peineta encontrada en
el lugar del suceso que se conoció
ser de la referida Gregorio.

Como hoy no podemos termi-
nar la información del juicio oral
del crimen de Duruelo, adelanta-
mos información y publicamos el
resultado de los debates.

No es esto decir que dejemos de
publicar las declaraciones, pues en
números sucesivos publicaremos
las que aún faltan, y trataremos
amplicamente de los informes de las
acusaciones y defensa.

El jurado estuvo deliberando
cerca de una hora y al salir á la
Sala de vistas en el público se pro-
dujo un verdadero movimiento de
curiosidad.

El Presidente del jurado leyó
con fuerte voz y gran emoción, las
cinco preguntas, declarando la in-
culpabilidad de Juan José Jiménez
de la Ceja en los hechos que se le
imputaban.

Inmediatamente entró á dictar
sentencia el Tribunal de Derecho.

Poco tiempo después el Presidente
de la sección de Derecho leía y
proclamaba la libre absolución del
presunto autor de la muerte de
Gregorio, declarando de oficio las
cosas y ordenando que Juan José
Jiménez fuera puesto inmediata-
mente en libertad.

El abogado defensor, Sr. Grana-
dos, fué muy felicitado.

Conferencia teográfica

Última hora

Madrid, 17 (5 t.)

LA GUERRA

Las futuras operacio-
nes aplazadas.-Au-
menta la harka.-Re-
greso del ministro
de la Guerra.

Hoy ha recibido el Presidente
del Consejo á los periodistas.

Ha confirmado en su conversa-
ción, que en el Consejo de ayer, se
convino el aplazamiento de las ope-
raciones de Melilla á causa del
temporal.

El gobierno lo lamenta por estar
todo preparado lo mismo en movi-
miento de tropas de tierra como de
mar.

Como el general Luque no fué
más que á inspeccionar el ejército
de operaciones y á organizar lo ne-
cesario para la invernada, solo es-
taba retenido en Melilla por sus
aficiones de soldado para presen-
ciar la operación definitiva, pero
como ésta ha sido aplazada, el mi-
nistro de la Guerra, de acuerdo
con el Consejo marcha hoy á Ceuta
á continuar el viaje de inspección
para regresar inmediatamente á la
península.

Cuando regrese dará cuenta de
las necesidades del ejército para
acopiarlas al presupuesto de Gue-
rra.

Luque escribe mostrándose sa-
tisfecho de la unanimidad de cri-
terio de los generales Aldave y La-
rrea acerca del desarrollo de la
operación, y manifestando que la
harka aumenta.

Se han visto grupos de explora-
dores moros por Zeluán, aunque
les será muy difícil alzarse en
aquella región.

LOS PRESUPUESTOS

En el Consejo de mañana se con-
tinuará el estudio de los presu-
puestos.

COMBINACIÓN DE GOBERNADORES

Ha sido firmada una combina-
ción de Gobernadores que com-
prende el de Gerona á favor de La-
calle; Teruel, á Mesa y Peña; Cuen-
ca, á Purificación Cora y Ciud-
ad-Real, á nombre de D. Emilio
Igneso.

También se ha firmado el nom-
bramiento de vocal del Monte de
Piedad, á nombre del Sr. González
Aznar.

MOVIMIENTO DE FUERZAS

Los últimos telegramas de Melilla
dan cuenta del traslado de
fuerzas de algunas posiciones.

OBISPO FALLECIDO

Acaba de recibirse la noticia del
fallecimiento del Sr. Obispo de Se-
gorbe.

P.

EN HONOR DE UN MUSICO

Barcelona.—En el Palacio de Be-
llas Artes y ante numeroso públi-
co se ha celebrado el homenaje en
honor del músico Morera interpre-
tándose exclusivamente obras su-
yas. Han asistido 35 sociedades co-
rales con sus banderas. A la salida
la policía se opuso á que las lleva-
sen desplegadas. Cantaronse al fi-
nal de la fiesta «El Segadores».

En honor de un músico

Barcelona.—En el Palacio de Be-
llas Artes y ante numeroso públi-
co se ha celebrado el homenaje en
honor del músico Morera interpre-
tándose exclusivamente obras su-
yas. Han asistido 35 sociedades co-
rales con sus banderas. A la salida
la policía se opuso á que las lleva-
sen desplegadas. Cantaronse al fi-
nal de la fiesta «El Segadores».

En honor de un músico

Barcelona.—En el Palacio de Be-
llas Artes y ante numeroso públi-
co se ha celebrado el homenaje en
honor del músico Morera interpre-
tándose exclusivamente obras su-
yas. Han asistido 35 sociedades co-
rales con sus banderas. A la salida
la policía se opuso á que las lleva-
sen desplegadas. Cantaronse al fi-
nal de la fiesta «El Segadores».

En honor de un músico

Barcelona.—En el Palacio de Be-
llas Artes y ante numeroso públi-
co se ha celebrado el homenaje en
honor del músico Morera interpre-
tándose exclusivamente obras su-
yas. Han asistido 35 sociedades co-
rales con sus banderas. A la salida
la policía se opuso á que las lleva-
sen desplegadas. Cantaronse al fi-
nal de la fiesta «El Segadores».

En honor de un músico

Barcelona.—En el Palacio de Be-
llas Artes y ante numeroso públi-
co se ha celebrado el homenaje en
honor del músico Morera interpre-
tándose exclusivamente obras su-
yas. Han asistido 35 sociedades co-
rales con sus banderas. A la salida
la policía se opuso á que las lleva-
sen desplegadas. Cantaronse al fi-
nal de la fiesta «El Segadores».

En honor de un músico

Barcelona.—En el Palacio de Be-
llas Artes y ante numeroso públi-
co se ha celebrado el homenaje en
honor del músico Morera interpre-
tándose exclusivamente obras su-
yas. Han asistido 35 sociedades co-
rales con sus banderas. A la salida
la policía se opuso á que las lleva-
sen desplegadas. Cantaronse al fi-
nal de la fiesta «El Segadores».

En honor de un músico

Barcelona.—En el Palacio de Be-
llas Artes y ante numeroso públi-
co se ha celebrado el homenaje en
honor del mús

